

# 世界田径锦标赛 中国军团收获2银2铜

## 成绩回暖 差距犹存



田径世锦赛最后一个比赛日，中国军团只剩下参加男子十项全能的费翔一人仍在“战斗”。最终，他顺利完赛，以7347分的成绩排名第14位，填补了中国田径20年未能出战世锦赛该项目的空白。 新华社发

2025年世界田径锦标赛昨日在日本东京落幕，中国田径队最终以2银2铜共4枚奖牌的成绩结束了本届世锦赛的征程，并列奖牌榜第22位，亚洲排名第一。相比两年前布达佩斯世锦赛仅获两枚铜牌、排名奖牌榜第37位战绩，中国田径队本届世锦赛的战绩有所回暖，年轻队员在多个项目中也都拼出了佳绩。不过同时也要看到，中国田径目前的优势项目正在减少，未能“见金”也留有遗憾，同时大部分项目在世界赛场上依然不具备竞争力。

### 4枚奖牌分量十足

中国队本届世锦赛的第一波“收获”来自女子链球项目，赵杰和张家乐包揽了该项目的银牌和铜牌。其中，赵杰在比赛中分别投出76米65和77米60的佳绩，两次刷新个人最好成绩，最终摘得银牌。张家乐在最后一投达成77米10的好成绩，最终收获铜牌。

之后的男子跳远决赛，石雨豪以8米33刷新个人赛季最佳，为中国队夺得一枚宝贵的铜牌。

2017年，初出茅庐的石雨豪便参加了伦敦世锦赛，并以8米23收获第六名。8年之后，石雨豪再次出战世锦赛，终于登上了领奖台。

在男子20公里竞走比赛中，王朝朝以1小时18分43秒的出色成绩，为中国队摘得一枚银牌。这是中国队在世锦赛男子竞走20公里项目历史上的第五枚奖牌，也是时隔10年再次登上该项目的领奖台。

### 中国田径差距犹存

4枚奖牌来之不易，但不得不承认中国田径与世界顶尖水平还存在着不小的差距。在收获奖牌的3个项目中，差距最小的应该是石雨豪，他与亚军的成绩仅相差1厘米，与意大利选手马蒂亚·弗尔拉尼的夺冠成绩也仅有6厘米的差距。而王朝朝与冠军巴西选手邦菲姆的成绩只差8秒，赵杰与张家乐的成绩与加拿大选手罗杰斯80米51的夺冠成绩则有3米左右

的距离。起码从本届世锦赛的表现来看，女子投掷、男子跳跃以及竞走项目是目前中国田径仅有的可以接近世界顶尖水平的项目。

中国田径队本届世锦赛共派出73名运动员参加33个项目的争夺，最终有31人进入14个小项的决赛。而本届世锦赛总计设立49个小项，中国队能够跻身决赛舞台的项目依然偏少。当然，在某些无缘决赛的项目上，中国队还是实现了自我突破，例如在男子4×400米接力预赛中，梁宝棠、张起宁、刘凯、郭龙宇以3分00秒77的成绩打破全国纪录，这也代表了中国田径积极向上的发展态势。

洛杉矶奥运会周期伊始，中国田径队正在经历新老交替——本届世锦赛的参赛名单中包括47名“00后”，“05后”小将则达到13人。年青一代目前虽然还不足以挑起大梁，但在比赛中还是展现出了一定的冲击力，期待他们可以快速成长，创造中国田径新的辉煌。

记者 谢晨

## 花样滑冰资格赛落幕 王诗玥/柳鑫宇锁定冰舞参赛资格

## 米兰冬奥会 中国花滑“一个都不少”

本报讯(记者 谢晨)2025年北京国际滑联花样滑冰资格赛昨天在国家体育馆落幕，王诗玥/柳鑫宇最终获得冰舞项目第四名，为中国队成功拿到一个米兰冬奥会该项目的参赛席位，中国花滑队也就此实现米兰冬奥会全项目参赛。

戴大卫此前已经帮助中国队获得米兰冬奥会花样滑冰男单的参赛资格。本次资格赛之前的比赛中，张嘉轩/黄一航、张瑞阳又分别帮助中国队取得米兰冬奥会双人滑和女单项目的参赛席位。

收官日的冰舞自由舞比赛

中，短节目仅排名第6位的王诗玥/柳鑫宇顶住压力，呈现了一套高质量的自由舞节目，最终他们的自由舞得分101.24分，总分168.83分获得冰舞项目第四名，为中国队成功拿到米兰冬奥会冰舞项目的一个参赛席位。柳鑫宇赛后说道：“其实困难还是挺多的，但是我俩一直想的是，在家门口作战，国家也信任我们，给了我们这个机会。所以就算困难再多，我俩也不能辜负这份信任。”王诗玥也表示：“从我们复出到现在，大家对我们的帮助非常大，也一

直在给予我们关心和爱护，所以总结下来就是我们还能做得更好，我们也会继续努力。”

回溯复出之路，柳鑫宇感慨道：“其实复出的道路比我俩的预期，包括比大家看到的要困难得多，这中间的不容易只有我俩知道，但是我们也愿意为国家贡献一份力量。虽然我俩还没有恢复到以往的巅峰水平，但是通过一场又一场比赛之后发现，状态其实越来越好。”王诗玥也说道：“希望通过接下来的训练，我们可以一步一步继续进步。”

## 中国羽毛球大师赛

## 国羽夺得两项冠军

本报讯(记者 苏娅辉)2025中国羽毛球大师赛昨天落幕，国羽最终收获2金1银。其中，贾一凡/张殊贤以2比1击败韩国组合金慧贞/孔熙容，获得女双冠军。翁泓阳以2比0战胜中国台北选手林俊易，夺得男单冠军。韩悦则以0比2不敌头号种子、韩国名将安洗莹，获得女单亚军。

贾一凡/张殊贤与金慧贞/孔熙容此前4次交手无一胜绩，此番交手之前，“凡贤”组合直言“拼了”。本场比赛，“凡贤”组合开局就以3比11落后，两人及时调整状态顽强追分，以21比19逆转拿下首局。韩国组合扳回一局后，“凡贤”组合顶住对手反扑，以21比13赢下决胜局，职业生涯首次战胜对手，获得首个超级750赛冠军。这也是她们继上周的中国香港公开赛之后，“背靠背”夺得的第二个女双冠军。赛后，“凡贤”组合表示：“通过交流、试验和训练，才得到现在的结果，夺冠给了我们更多信心。”

男单决赛中，翁泓阳以2比0战胜林俊易，夺得冠军。韩悦则以0比2负于安洗莹，获得女单亚军。安洗莹夺得赛季第七冠。泰国组合德差波/苏皮萨拉以2比0战胜马来西亚组合陈堂杰/杜依蔚，夺得赛季混双第四冠。韩国组合金元昊/徐承宰以2比0战胜印度组合兰基雷迪/谢提，夺得男双冠军。

## 杭州网球公开赛

## 吴易昺挑落前世界第一

本报讯(记者 苏娅辉)ATP(男子职业网球选手协会)250杭州公开赛昨天展开男单1/4决赛的争夺，持外卡参赛的吴易昺经过3小时苦战，以2比1逆转2号种子、前世界第一梅德韦杰夫，职业生涯第二次打进巡回赛4强。这场胜利让吴易昺获得100个积分，世界排名提升到第158位。

吴易昺的世界排名曾达到过第54位，一度是中国网协男单第一人。但在2023年杭州亚运会后，他接受了左脚微创手术，开启了漫长的康复、受伤、再康复的过程。吴易昺今年逐渐走出伤病阴影，他在美国泰勒站拿到生涯第六个ATP挑战赛冠军，世界排名重返前200。

回到家乡出战杭州公开赛，吴易昺的表现也是越来越好。1/4决赛，面对前世界第一、如今排名第13的梅德韦杰夫，吴易昺毫无畏惧，首盘就与对手一路缠斗至5比5。第11局吴易昺遭破发，以5比7丢掉首盘。次盘，吴易昺身体一度出现状况，不得不申请医疗暂停。但就在人们以为他无法坚持的时候，吴易昺却在第10局完成关键破发，一路与对手战至抢七，并以7比5赢得抢七。决胜盘中，吴易昺在第七局完成关键破发，最终以6比4锁定胜局，职业生涯第二次战胜世界排名前20的球员。“这场胜利对我意味着所有。在我的家乡、在家人和朋友面前，战胜了强大的对手，这比我在达拉斯拿到职业生涯首个冠军还开心。”赛后吴易昺激动地说。

## 自由式滑雪空中技巧水池大奖赛

## 中国队斩获2金3银1铜

本报讯(记者 谢晨)2025—2026赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧水池大奖赛(中国站)昨天在国家体育总局秦皇岛训练基地落幕，主场作战的中国队总计斩获2金3银1铜。

在首个比赛日中，中国选手陈梅婷、徐梦桃包揽女子个人组冠亚军，加拿大运动员玛丽昂·泰诺收获季军。男子个人组比赛中，瑞士选手诺埃·罗特获得冠军，中国选手李天马夺得亚军，瑞士选手皮尔明·维尔纳获得季军。昨天上演的混合团体决赛中，中国队包揽了3枚奖牌，其中，由邵琪、陈硕、李心鹏组成的中国3队夺得冠军；陈梅婷、李天马、孙佳旭组成的中国2队获得亚军，徐梦桃、王心迪、齐广璞组成的中国1队收获季军。